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Simulazione Redditi 2021 DIRED21 
 

 SIM740-SIM750-
SIM760 

Gestione simulazione anno 2021 

 
Con la presente versione vengono attivati i programmi di Simulazione SIM740, SIM750, SIM760 che, 
all’interno della procedura DIRED21, consentono di calcolare l’importo del II acconto previsionale sulla base 
dei dati dell’anno in corso (2021). 
Lo stesso calcolo è possibile richiamando, da DIRED22, i comandi QUA740-QUA750-QUA760 (dopo avere 
aggiornato l’applicativo Redditi alla vers. 2022.00.00 (DIRED22), inviata il 27.10.2021). (Leggere attentamente 
le note operative inviate con il suddetto aggiornamento, in cui sono ampiamente trattate la gestione e le novità 
fiscali al momento inserite nella procedura DIRED22).  
 
 

P R E C I S A Z I O N E  
 

Come oramai a regime da diversi anni, per simulare il calcolo delle imposte del nuovo anno 
dichiarativo è possibile utilizzare l’applicativo del prossimo anno, ovvero per l’anno in 
questione DIRED22, ed a sua volta i comandi QUA740-QUA750-QUA760 oppure, da 
DIRED21, i comandi SIM740-SIM750-SIM760. 
Selezionando i suddetti comandi da DIRED21, ovvero SIM740-SIM750-SIM760, si accede 
alla stessa Gestione quadri che appare selezionando i comandi QUA740-QUA750-QUA760 
da DIRED22 tanto che, se l’applicativo DIRED22 non è stato ancora installato, (vers. 
2022.00.00 del 27.10.2021), viene inviato un messaggio di attenzione: 
 

 

 
 
 
Si precisa che il messaggio di cui sopra, “DIRED22 non installato o installazione errata”, 
viene mostrato dalla procedura anche nel caso in cui si richiami il programma ONERI22 
dall’applicativo DIRED21 senza avere installato l’applicativo DIRED22. 

 
 
 
 
 



REDDITI - IMPLEMENTAZIONI 

 
 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 

REDDITI 2021.03.06 

3 

 
 

Torna all’indice 

A T T E N Z I O N E  
 

Si precisa che, se eseguendo dall’applicativo DIRED21 i comandi SIM740-SIM750-SIM760 e/o il 
comando ONERI22 appare il seguente messaggio: 
 

 

 
 
 
è necessario eseguire, da DIRED22, il comando ATTSIM, che effettua una prima conversione da 
DIRED21 a DIRED22 delle informazioni che sono utili per la compilazione della dichiarazione 
simulata e per l’inserimento degli oneri dell’anno.  
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Gestione oneri DIRED21 
 

 
ONERI22 

Gestione oneri dell’anno 2021 

 
Il programma ONERI22 può essere utilizzato per inserire gli oneri dell’anno 2021 in preparazione della 
compilazione del quadro RP di DIRED22.  
Tale gestione è una replica del quadro RP di DIRED21 ma, poiché utilizza archivi diversi, eventuali inserimenti 
o modifiche in essa effettuate non vanno ad influenzare i dati presenti in detto quadro. 
 
Richiamando il programma ONERI22 appare la videata con tutti i dichiaranti presenti nell’archivio anagrafico 
di DIRED21. Selezionare, pertanto, l’anagrafica di cui si vuole inserire gli oneri. 
 
 

 
 
 
La prima volta che il dichiarante viene selezionato, la procedura ONERI22, in automatico, preleva l’anagrafica 
ed attiva la gestione del suo quadro RP. 
 
Se, invece, il dichiarante è stato già richiamato, almeno una volta, da ONERI22 o da DIRED22 simulato, e 
quindi il prelievo è stato già eseguito, appare da subito la videata per gestire il relativo quadro RP.  
 
 



REDDITI - IMPLEMENTAZIONI 

 
 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 

REDDITI 2021.03.06 

5 

 
 

Torna all’indice 

 
 
Pertanto, gli oneri possono essere inseriti indifferentemente dal programma ONERI22 oppure direttamente dal 
quadro RP di DIRED22 provvisorio; in entrambe le modalità la procedura effettua la conversione di tutte le 
tipologie di oneri già presenti nel quadro RP della dichiarazione redditi 2021 e da riportare nell’anno nuovo, in 
quanto prosecuzione di oneri ripartibili su più anni, a cui si aggiungono gli oneri relativi al nuovo anno nonché 
quelli legati alle novità fiscali dell’anno. 
In fase di prelievo vengono ripresi e convertiti gli oneri indicati nel quadro RP di DIRED21, più precisamente: 
 

• gli oneri rateizzati per la parte di competenza del 2021 (Spese al 50%, al 65%, ecc…); 

• gli oneri inseriti con anno 2021 nella distinta del quadro RP di DIRED21; 

• gli oneri in cui è stato indicato il “Numero di validità in anni” maggiore di 1, sempre nella distinta del 
quadro RP di DIRED21. 

 
Per agevolare l’inserimento degli oneri, per quelli per cui è possibile, sono attive le funzioni “Duplica righi” e 
“Duplica distinta”. 
 

Esempio: 
Duplica righi
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La funzione “Duplica righi”, dopo avere visualizzato l’elenco dei dichiaranti su cui si vuole duplicare il rigo 
dell’onere in inserimento, chiede di selezionare il rigo da duplicare. 
 
 

 
 
 
Selezionare il rigo da duplicare. 
 
 

 
 

 
Alla conferma della duplica, se questa va a buon fine viene visualizzato il messaggio di operazione conclusa 
con successo. 
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Duplica distinta 

 
 
 
La funzione “Duplica distinta” permette di duplicare, sul codice dichiarante indicato e con la medesima 
percentuale, la spesa indicata in distinta. 
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Le sezioni del quadro RP in cui sono presenti dati sono contrassegnate, a fianco della relativa sezione, dalla 
presenza del foglietto di Word. 
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L’inserimento degli oneri è sempre consentito fino a che la compilazione del quadro RP non viene “bloccata”. 
L’ “apertura” o il “blocco” del quadro degli oneri è riconoscibile dalla presenza del simbolo del “lucchetto” che 
è presente nell’ultimo rigo del prospetto degli oneri e che è rappresentato con l’immagine del “lucchetto” 
“aperto” sino a che l’inserimento degli oneri non è definitivo e con l’immagine del “lucchetto” “chiuso” una volta 
che il cliente ritiene di non dover inserire altri oneri. 
 
 

 
 
 
E’ dunque prevista la chiusura della gestione.  
Pertanto, una volta completato l’inserimento degli oneri, è possibile dichiarare definitiva la compilazione del 
quadro. 
Per la chiusura, posizionare il cursore nell’ultima riga “Compilazione definitiva” e digitare “Invio”. 
Appare il messaggio con la richiesta di conferma. 
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Se confermato il blocco, non è più possibile inserire nuovi oneri né tanto meno procedere con eventuali 
variazioni o annullamenti tanto che il “lucchetto” viene visualizzato con l’immagine del “lucchetto” “chiuso”. 
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E’ prevista la possibilità di riaprire la gestione degli oneri; in tal caso posizionare nuovamente il cursore 
sull’ultimo rigo “Compilazione definitiva” e digitare “Invio”.  
Appare il messaggio per confermare la riapertura. 
 
 

 
 
 

N O T A  B E N E  
 

Ribadiamo che, l’inserimento degli oneri, in funzione della prossima dichiarazione redditi, può 
avvenire, indifferentemente, dal programma ONERI22 di DIRED21 oppure dal quadro RP della 
dichiarazione simulata DIRED22. 
Le funzionalità sono le stesse, indipendentemente dalla procedura utilizzata. 
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Gestione acconti DIRED21 
 

 ACC740-ACC750-
ACC760 

Gestione acconti Novembre 

 
Con il presente aggiornamento vengono fornite le procedure ACC740-ACC750-ACC760 utilizzabili per 
modificare manualmente gli acconti calcolati e già memorizzati in “Gestione acconti” e, quest’anno, anche 
per gestire l’esonero, per l’anno 2021, dei contributi previdenziali (Circolare Inps n.124 del 06/08/2021) 
 
 

 
 
 
Gestione acconti novembre 
 
Selezionando tale scelta, è possibile intervenire manualmente sugli importi calcolati: 
 

➢ per quanto concerne le Persone Fisiche:  
✓ degli acconti IRPEF,  
✓ IRAP,  
✓ IVS,  
✓ degli acconti relativi all’Imprenditoria giovanile e lavoratori in mobilità e regime forfettario 

(quadro LM),  
✓ della cedolare secca,  
✓ dell’imposta sul valore degli immobili situati all’estero (IVIE), 
✓ dell’imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all’estero (IVAFE) 

 
➢ per quanto concerne le Società di Persone: 

✓ IRAP 
✓ della Tassa etica 
✓ dell’imposta sul valore degli immobili situati all’estero (IVIE), 
✓ dell’imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all’estero (IVAFE) 

 
➢ per quanto concerne le Società di Capitali/Enti non Commerciali: 

✓ degli acconti IRES, 
✓ della maggiorazione IRES 
✓ IRAP 
✓ della Tassa etica 
✓ dell’imposta sul valore degli immobili situati all’estero (IVIE), 
✓ dell’imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all’estero (IVAFE) 
✓ dell’addizionale IRES per gli enti creditizi, finanziari e assicurativi, 
✓ dell’addizionale IRES sui redditi da attività in concessione 
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Una volta impostati i limiti di selezione, alla conferma viene visualizzato l’elenco dei dichiaranti compresi 
nell’intervallo definito e, per ciascuno di essi, sono visualizzate le seguenti informazioni: 
 
 

 
 
 

✓ “Tipo”, se dichiarante o collaboratore (solo per le dichiarazioni Persone Fisiche),  
✓ “Codice dichiarante”, 
✓ “Cognome e nome” o “Ragione sociale”,  
✓ “Tipo Ivs”, se artigiano, commerciante, professionista, ecc… (solo per le dichiarazioni Persone 

Fisiche), 
✓ “Totale II acconto”, ovvero l’importo del II acconto presente nella Gestione acconti di DIRED21, 
✓ “Stato aggiornamento”, che viene indicato dalla procedura solo dopo che l’importo del II acconto è 

stato modificato e aggiornato in F24, tramite l’apposita funzione “Aggiorna”, presente a fondo pagina.  
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Volendo variare, come da presunto valore da versare, gli importi degli acconti calcolati in automatico dalla 
procedura e visualizzati nella Gestione acconti di DIRED21, una volta posizionati, tramite la funzione “Varia”, 
sul dichiarante interessato dalla variazione, a fondo pagina è presente la funzione “F4=Prospetto dettaglio 
acconti”. 
 
 

 
 
 

Tale funzione permette di accedere al prospetto di dettaglio degli acconti del dichiarante in selezione. 
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Per ogni imposta (“Irpef”, “Cedolare secca”, “IVS”, “Quadro LM”, “Tassa etica”, “IVIE”, “IVAFE”, “IRAP”), nella 
colonna “II acconto”, viene riportato l’importo prelevato dalla Gestione acconti di DIRED21 calcolato in sede 
di dichiarazione redditi a Giugno. Tale valore è modificabile, così che il cliente può inserirvi l’importo del II 
acconto che ritiene di dover versare a Novembre. 
L’importo variato manualmente viene evidenziato con un “pallino rosso”. 
 
 

 
 
 

Se l’importo dell’acconto è stato variato manualmente ma si desidera ripristinare il valore originario presente 
nella Gestione acconti di DIRED21, riposizionare il cursore sul “pallino rosso” e digitare il tasto funzione 
“F7=Ripristino valore”.  
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Una volta confermata la modifica dell’importo dell’acconto, tornati alla maschera principale, selezionare il 
bottone “Aggiorna”. 
 
 

 
 
 
Eseguendo la funzione “Aggiorna” viene visualizzata la videata di calcolo acconto con l’indicazione del relativo 
“Stato aggiornamento” e prodotto, in output, un tabulato in cui viene riportato l’elenco dei contribuenti e per 
ciascuno di essi indicato se l’aggiornamento dell’acconto è andato o meno a buon fine. 
Dal presente tabulato i clienti hanno la possibilità di controllare se, per ogni singolo dichiarante compreso 
nell’intervallo selezionato, l’aggiornamento è avvenuto con successo, condizione questa che è visibile nella 
colonna “Stato aggiornamento” in cui è indicato “Stato” “F24 aggiornato” una volta che l’importo dell’acconto 
è stato correttamente aggiornato e trascritto anche in F24. 
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A T T E N Z I O N E  
 

Nella colonna “Stato aggiornamento” apparirebbe l’indicazione “F24 non aggiornato” nel caso 
in cui fosse modificato e poi successivamente aggiornato un acconto di cui risulta già stampata 
la delega di versamento del II acconto. 
 
In tal caso, eseguendo l’aggiornamento, apparirebbe il messaggio di attenzione 
sull’impossibilità ad aggiornare i versamenti in F24, 
 
 

 
 

e nel tabulato prodotto in seguito all’aggiornamento, apparirebbe l’indicazione “F24 non 
aggiornato”.  
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Una volta effettuato l’aggiornamento degli acconti, rientrando tramite la funzione “F4” nel prospetto di dettaglio 
dell’acconto variato, la colonna “Aggiornato da”:  
 

✓ viene indicato “Sim”, in corrispondenza dell’acconto eventualmente già aggiornato dalla dichiarazione 
simulata, che quindi non può essere più modificato. L’acconto aggiornato dalla dichiarazione simulata 
è riportato e visualizzato in ACC740-ACC750-ACC760 come acconto bloccato (presenza del “pallino 
rosso”) e come acconto previsionale (presenza del flag nella casella “Acconto previsionale”). 
Pertanto, la funzione “Varia”, come nel nostro esempio, è disabilitata, poiché entrambi gli acconti 
sono stati aggiornati dalla simulazione. Solo se presenti acconti non ancora aggiornati da 
simulazione, sarebbe stata attiva ed utilizzabile solo per variare i suddetti. 

 
 

 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Si precisa che, per le imposte che non sono gestite da simulazione (Tassa etica, IVIE, IVAFE) 
il bottone “Varia” è invece sempre attivo. 

 
 
Il flag “Acconto previsionale”, attivo solo in corrispondenza di alcune imposte (non necessario per IVS, Tassa 
etica, IVIE e l’IVAFE), può essere barrato manualmente solamente se l’importo dell’acconto è considerato 
previsionale. Se barrato, viene in automatico barrato anche il flag “Acconto previsionale”, presente nella 
Gestione acconti di DIRED21. 
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R I E P I L O G A N D O  
 

In sintesi: 
 
✓ se l’acconto di Novembre è calcolato con la dichiarazione simulata, nella Gestione 

acconti gli importi del II acconto vengono riportati ma non sono modificabili. 
 

✓ Se gli acconti sono stati aggiornati da ACC740-ACC750-ACC760, nella dichiarazione 
simulata vengono visualizzati bloccati e quindi con il “pallino rosso”. 

 
✓ Se l’acconto di Novembre è calcolato da DIRED21 e quindi elaborato ed aggiornato da 

ACC740-ACC750-ACC760, qualora, successivamente, si gestisca la dichiarazione 
simulata e quindi si calcolano gli acconti in tale contesto, si consiglia, dapprima, di 
ripristinare l’acconto originale in ACC740-ACC750-ACC760 e poi di gestire la 
dichiarazione simulata. 

 
✓ Gli importi degli acconti II rata, una volta aggiornati, indipendentemente se 

l’aggiornamento è avvenuto da ACC740-ACC750-ACC760 o dalla dichiarazione 
simulata, risultano sempre contrassegnati dal “pallino rosso”. In entrambi i casi è 
possibile il ripristino del valore originario. 
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Gestione esonero acconti contributi previdenziali 

 
Come sopra detto, le procedure ACC740-ACC750-ACC760, quest’anno, permettono di gestire anche 
l’esonero, per l’anno 2021, dei contributi previdenziali (Circolare Inps n.124 del 06/08/2021). 
 
 

 
 
Gestione esonero acconti contributi previdenziali 
 
Per l’anno 2021 è stato previsto (Circolare INPS, n.124 del 06.08.2021) un esonero parziale del versamento 
dei contributi previdenziali complessivi, calcolati sul reddito dovuto a titolo di acconto 2021, e dovuti dai 
lavoratori autonomi e dai liberi professionisti nel limite massimo individuale di 3.000 Euro su base annua 
(riparametrato e applicato su base mensile per ciascun lavoratore autonomo o professionista). 
A tal proposito, e quindi al fine di consentire di poter fruire di tale differimento per il versamento dei suddetti 
contributi, era già stato inserito, in Gestione versamenti, il flag “Non versare I acconto IVS/Gestione 
separata” che poteva essere barrato manualmente per quei contribuenti, artigiani/commercianti e liberi 
professionisti, per i quali si intendeva sospendere, sino a che non fossero stati comunicati i nuovi termini, il 
versamento del I acconto della contribuzione, senza di fatto verificare la spettanza o meno di tale esonero, 
ovvero senza verificare la capienza dei 3000 Euro, lasciando, pertanto, libera e autonoma scelta in merito. 
Con il presente aggiornamento, all’interno del comando ACC740, è stata, invece, prevista un’apposita scelta, 
per valutare la spettanza di tale esonero e versare, quindi, correttamene il II acconto tenendo conto del 
suddetto limite massimo individuale di 3000 Euro. 
 
All’interno del comando ACC740, selezionare l’apposita scelta “Gestione esonero acconti contributi 
previdenziali”. 
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Nella maschera di richiesta, nei filtri per la scelta dei dichiaranti, è presente il flag “Inserisci Artigiani e 
Commerciati (solo iscritti alla gestione Speciale dell’AGO non tenuti al versamento dei contributi IVS)” 
che, se selezionato, permette di gestire l’esonero in questione anche per le categorie degli Artigiani e 
Commercianti. 
Pertanto, tale flag è stato previsto per permettere di gestire l’esonero degli acconti 2021 per gli Artigiani e 
Commerciati iscritti alla gestione speciale AGO, che non sono tenuti al versamento delle rate fisse. 
 
 

 
 
 
Una volta impostati i limiti di selezione, alla conferma viene visualizzato l’elenco dei dichiaranti compresi 
nell’intervallo definito e, per ciascuno di essi, sono visualizzate le seguenti informazioni: 
 
 

 
 
 

✓ “Tipo”, se dichiarante o collaboratore,  
✓ “Codice dichiarante”, 
✓ “Cognome e nome”,   
✓ “Posizione IVS”, viene indicata la posizione se Artigiano, Commerciante o Professionista, 
✓ “Totale acconto”, viene riportato, dal quadro RR, il totale dei contributi previdenziali, ovvero la somma 

del I e II acconto,  
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✓ “I acconto”, viene riportato l’importo del I acconto risultante dal quadro RR e visualizzato anche in 
Gestione versamenti della dichiarazione redditi, 

✓ “Stato I acconto”, viene riportata la scritta “Esonerato” se, in DIRED21, in Gestione versamenti, è stato, 
a suo tempo, barrato il flag per non versare il I acconto dei contributi previdenziali. Si ricorda che, la 
scelta di non versare il “I acconto IVS/Gestione Separata” veniva lasciata alla libera decisione del 
contribuente e che la procedura, in tale contesto, non effettuava alcun controllo sul limite massimo 
esonerabile pari a 3.000 Euro. Se tale flag nella dichiarazione redditi non è barrato, il I acconto è 
considerato versato per l’intera somma, la stessa che è presente nel prospetto nella colonna “I 
acconto”. 

 

 
 

✓ “II acconto”, viene riportato l’importo del II acconto risultante dal quadro RR e dalla Gestione 
versamenti, 

✓ “Importo esonero”, l’utente deve indicarvi l’importo dell’esonero dei contributi previdenziali che gli è 
stato comunicato dall’INPS.  

✓ “II acconto da versare”: l’imposta da versare è determinata stornando il I acconto che non è stato 
versato, dall’importo di esonero riconosciuto, per poi calcolare, per differenza, l’importo del II Acconto. 
(di seguito alcuni esempi di calcolo). 

✓ “Stato aggiornamento”: evidenzia se l’aggiornamento del II acconto ricalcolato è andato a buon fine. 
Ciò avviene solo dopo che, l’importo del II acconto è stato modificato e aggiornato in F24, tramite 
l’apposita funzione “Aggiorna”, presente a fondo pagina. In tal caso appare la scritta “F24 
aggiornato”. 

 
 

Esempio: Riportiamo alcuni casi, con esplicazione del calcolo eseguito dalla procedura 
 
1) Caso: 
 
Si supponga che, il I acconto dei contributi ammonti a 1621,15 e che il contribuente abbia deciso di non 
versarlo; è stato, quindi, barrato in Gestione versamenti il flag “Non versare I acconto IVS/Gestione separata” 
per cui, eseguendo la presente scelta di ACC740, nell’apposita colonna “Stato I acconto” risulterà la dicitura 
“Esonerato”. Supponendo che l’INPS comunichi che l’esenzione spettante ammonta all’importo massimo 
previsto, pari a 3.000 Euro, si ha ancora capienza per 1378,85 Euro (3000-1621,15 I acconto) che può essere 
sottratta dall’importo del II acconto. Per cui, il II acconto, che era stato calcolato anch’esso nella misura di 
1621,15 Euro, verrà ridotto della capienza esonerabile e quindi verrà calcolato nella misura di 242,30 Euro, 
ovvero (1621,15 II acconto-1378,85 capienza), come evidenziato nella colonna “II acconto da versare”. 
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2) Caso: 
 
Si supponga che, il I acconto dei contributi ammonti a 6.775,59, quindi superi il massimo di esenzione previsto 
pari a 3000 Euro, e che il contribuente abbia deciso di non versare l’intero importo del I acconto IVS per cui 
ha barrato, in Gestione versamenti, il flag “Non versare I acconto IVS/Gestione separata” e quindi, eseguendo 
la presente scelta di ACC740, nell’apposita colonna “Stato I acconto” risulta la dicitura “Esonerato”.  
Poiché l’importo non versato, 6.775,59, supera il limite massimo esonerabile, ovvero 3000 Euro, qualora si 
vada ad inserire un valore nella colonna “Importo esonerato”, la procedura segnala l’impossibilità ad attribuire 
l’esenzione indicata, evidenziando con un messaggio che l’importo massimo esentabile è già stato 
completamente utilizzato nel I acconto. 
 
 

 
 
 
3) Caso: 
 
Si supponga che il contribuente abbia interamente versato il I acconto dei contributi pari a 2045,15 Euro e che 
per il II acconto gli sia riconosciuta una quota di esenzione, pari a 1000 Euro. In tal caso, il II acconto verrà 
calcolato nella misura di 1045,15 ovvero (2045,15 – 1000). 
 

 
 
 
4) Caso: 
 
Si supponga che il contribuente abbia interamente versato il I acconto dei contributi pari a 3383,64 Euro, quindi 
non ha chiesto l’esonero dal versamento; l’INPS gli ha però riconosciuto l’esenzione massima, pari a 3.000 
Euro. Ha quindi versato, con il I acconto, più del dovuto. Inserendo l’importo dell’esonero nell’apposita colonna, 
il recupero di quanto versato in eccedenza avviene nell’importo del II acconto per cui, invece di versare alla 
scadenza di novembre 3383,64, come inizialmente calcolato, si verserà solamente l’importo calcolato per 
differenza e quindi 383,64 ovvero (3383,64 II acconto-3000 esonero massimo attribuito). 
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5) Caso: 
 
Si supponga che il contribuente abbia deciso, a fronte di acconti di contributi, I e II acconto, pari a 2785,06, di 
versare il I acconto nella misura calcolata, ovvero 2785,06 e di prevedere, invece, un versamento ridotto per 
il II acconto, invece di 2785,06, 1500 Euro. Tale variazione è stata effettuata direttamente nel quadro RR. 
L’importo modificato è segnalato dal pallino rosso. 
 
 

 
 
 
Nel prospetto elaborato da ACC740, l’importo dell’acconto modificato dal quadro RR, viene ugualmente 
evidenziato dalla presenza del pallino rosso. 
 
 

 
 
 
In questa situazione, nel caso in cui si vada ad inserire un valore nella colonna “Importo esonerato”, al fine di  
utilizzare per il II acconto l’esenzione concessa, la procedura segnala che l’importo dell’acconto è già stato 
modificato manualmente.  
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In tal caso, volendo comunque usufruire dell’esonero, occorre rientrare nel quadro RR e ripristinare o tramite 
il bottone “F7” oppure cliccando sul pallino rosso, l’importo del II acconto, così come calcolato in origine. Verrà 
rimosso il pallino rosso, simbolo della forzatura ed il II acconto può, in ACC740, essere ricalcolato, decurtato 
della quota esonerabile. 
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Una volta verificato quanto da versare, per consolidare gli importi del II acconto ricalcolati, sia nel quadro RR, 
sia in Gestione versamenti che in F24,è necessario selezionare la funzione “Aggiorna”, presente a fondo 
pagina. 
 
 

 
 
 
Eseguendo la funzione “Aggiorna” viene visualizzata la videata di calcolo del II acconto con l’indicazione del 
relativo “Stato aggiornamento” e prodotto, in output, un tabulato in cui viene riportato l’elenco dei contribuenti 
e per ciascuno di essi indicato se l’aggiornamento dell’acconto è andato o meno a buon fine. 
Dal presente tabulato i clienti hanno la possibilità di controllare se, per ogni singolo dichiarante compreso 
nell’intervallo selezionato, l’aggiornamento è avvenuto con successo, condizione questa che è visibile nella 
colonna “Stato aggiornamento” in cui è indicato “Stato” “F24 aggiornato” una volta che l’importo del II acconto 
è stato correttamente aggiornato e trascritto anche in F24. 
 
 

 
 
 
Per i contribuenti in è indicato “Stato” “F24 aggiornato”, saranno aggiornati, nel quadro RR, nella Gestione 
versamenti ed in F24 il nuovo importo presente nella colonna “Totale II acconto”. 
 
Nel quadro RR, in corrispondenza del “II acconto da versare”, una volta avvenuto l’aggiornamento dell’acconto, 
sarà presente la descrizione che l’ “Acconto è stato aggiornato dalla gestione dell’esonero”. 
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Stampa modello DIRED21 
 

 
MOD760 

Società di revisione: Stampa frontespizio modello IRAP 

 
Per le sole Società di revisione (codice soggetto “3” nel frontespizio del modello IRAP), nella stampa del 
modello IRAP, campo “Firma della dichiarazione”, è stata prevista un’implementazione che prevede che in 
tale campo non sia riportato il nome della società, uniformemente alla stampa del modello Redditi ed al relativo 
file telematico.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 


